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t — FISICA

ATENCAO ' Asquestdesde 01 a 10 sdo denominadas questies abertas. A resposta a cada

uma delas serd dada atraves de um numero inteiro, entre 00 e 99, a ser perfu-
rado no cartao-resposta. Assim, por exemplo, se a resposta for 36, deverd ser perfurado o al-
garismo 3, na primeira coluna & esquerda, e o algarismo &, na sequnds soluna & direita. Se,
porventura, a resposta for 6, na perfuracao deverd aparecer 06, sendo 0 & esquerda e 6 d di-

reita.

01.
16 o e X . _ Para que o s_istema de massas e arames da
' figura ao lado seja estével, cada arame deve ser
@ conectado diretamente acima do centro de gravi-
10g 4cm | 6cm  dade das secdes abaixo dele.
Determine a distancia “x” , em centime-
6em | 10 cm 6g 4 g tros, para que o sistena mostrado seja estivel
lignore as massas dos arames e fios),
104 6g
02, Um rebocador arrasta dois flutuadores idénticos, de 3200 kg cada, imprimindo-lhes
uma gcelgraca'o de 0,1 m/s*, ao longo de uma linha reta. A tensdo no cabo que o une
ao primeiro flutuador é 800 N. Determine, em Newtons, a for¢a de atrito entre cada
fiutuador e a &gua, supondo-a constante e atuando igualmente sobre cada um deles.
03. Um carrinho de 2 kg é abandonado na rampa mostrada na figura abaixo, deslizando

{sem atrito) da esquerda para a direita. A mola a direita é comprimida de 2 m até frear
completamente o carrinho. Quai é o valor da constante elastica da maola, em N/m ?
(Dado: g= 10 m/s?)

ripr it}




04, Uma bola de ago, de 300 g de massa, deslo-
ca-s¢ com uma velocidade de 90 m/s para a di-
reita, sobre um plano horizontal. Ela colide
frontal e elasticamente com outra bola idéntica
inicialmente em repouso. Qual é o valor do im-
pulso (em kg. m/s) exercido pela parede & direi-
ta sobre a segunda bola, sabendo-se gque a coli-
sdo entre ambas é perfeitamente elastica?

m

Q5. Um cubo de aluminio {densidade 2,7 g/cm?®}, de 20 cm de aresta, repousa sobre
uma chapa de vidro. Determine a pressiio exercida no wdro em 10° dina/cm?.
(Dado: g = 1000 cm/s”)

06. Misturam-se 60 g de &gua 2 20°C com 800 g de gelo a 0°C. Admitindo-se que hé

troca de calor apenas entre a agua e o gelo, calcule, em gramas, a massa final de liqui-
do.

(Dados: calor latente de fuso do gelo = 80 cal/g)
calor especifico da dgua = 1 cai/g°C

07. A imagem de um objeto lumiroso, que uma lente convergente projeta em um ante-

paro, é duas vezes maior que o objeto. A lente tem 12 cm de distdncia focal. Qual & a
distancia, em cm, entre 0 objeto e sua imagem?

08. Um resistor de 100 {2 é utilizado para aquecer dgua, como mostra a figura abaixo.
Os terminais do resistor recebem uma tensdo de 220 V
da rede elétrica. A massa de agua no recipiente é 242 q. ddp = 220 V
Qual sera a elevagdo da temperatura da adgua, em graus
Celsius, em 42 segundos? e

Dados: 1 cal = 4,2 J; calor especifica da dgua: ¢ = 1,0 cal/g°C

09. No circuito da figura ao lado, calcule, em Ampere,
a corrente no gerador,
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10. Uma particulacomcargaq=4x 10 Cemassa m=2x10 kg penetra, or-

togonalmente, numa regido de um Campo magnético uniforme de intensidade

B = 10_3 T, com vetocidade v = 105 m/s. Calcule, em centimetros, o raio da orbita
descrita pela particula.



ATENCAO ! As questdes de 11 a 25 sio de miltipla escolha. Cada uma contém 5 (cinco)

11.

12,

13.

14

alternativas.
Perfurar, no cartdoresposta, apenas a alternativa considerada correta.

Um guindaste & constituldo por uma barra homogénea, articulada em um de seus
extremos. Um cabo é utilizado para variar a inclinagdc da barra, como mostra a figura.

Admitindo-se que o cabo tem massa nula e é inextensivel, qual, entre os cinco veto-
res na figura, pode representar a for¢a exercida pela articulacdo sobre a barra, estando
ela em repouso?

a) A b) B c)C d) D e) E

Um automovei, parado em um sinal de trinsito, arranca com uma aceleracio cons-
tante de 1m/s?. Nesse exato momento, um caminhdo, viajando a 20 m/s, ultrapassa o
automoével. Admita que o tempo & contado a partir do momento em que o motorista
do automodvel arranca, e que o movimento & retitineo. O automdvel ultrapassard o ca-
minh3o no instante

a) 10s b} 20s c) 30s d) 40 s e) 650 s

Deseja-se colocar um satélite em érbita circular sobre o equador terrestre de forma
que um observador, situado sobre a linha equzatorial, veja o satélite sempre parado so-
bre sua cabega. Considerando-se as afirmagdes abaixo:

I - ndo € possivel tal situagdo, pois o satélite cairia sobre aTerradevido 3 forga de
gravitacgao.
11— o periodo de tal satélite deve ser de 24 horas.
111 o raio da érbita tem que ser muito grande, para gue a forga gravitacionai seja
praticamente nula,

IV — o cubo do raio da 6rbita (medido a partir do centro da Terra) é proporcional ao
quadrado do periodo do satélite.

pode-se concluir que é {sdo) verdadeira(s) apenas

a) 1 b} 111 c) 1elll dyilelV e) 1V

Um livro est em repouso num planc horizontal. Atuam sobre ele as forgas peso
{7) e normal {N ), como indicado na figura.

Analisando-se as afirmagdes abaixo:

I — a forga de reagdio A forca pesc esta aplicada no centro da Terra.
11— aforga de reagdo a forga normal esté aplicada sobre ¢ plano horizontal.
111~ o livro estd em repouso e, portanto, normal e peso s30 forgas de mesma inten-
sidade e dirego, porém de sentidos contrérios. E’
1V - aforga normal é reacao a forga peso.

pode-se dizer que g
a) todas as afirmacGes sdo verdadeiras. ) apenas 1II e IV 530 verdadeiras.
b) apenas I e IT s8o verdadeiras. 2) apenas I1I & verdadeira,

c} apenas 1, 11 e 1II sdo verdadeiras.



L] (s
16. O grafico ao lado descreve a energia

cinética {em Joules) de uma particula :

em funcdo de sua posicio (em me- i

tros). ‘

Qual dos graficos abaixo representa :
a forgca {em Newtons) sobre a particu- . o
la, em func¢do da posicdo? ‘ ' o
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186.

17,

18.

Os trés recipientes mostrados na figura estdo cheios de 4gua até o nivel h acima de
sua base, € sdo apresentados na ordem crescente de volumes (V. <<V, <V} As mas-
sas {m) em cada recipiente, e as pressdes ( p ) na base de cada um deles, satistazem

b) m{>m, >mgz : p;> py> Py

- e —— — N I U PR [ —

c) m, < My < My . Py < Py < P (1) {2) {3}

dm,<m,<m; . p3> P > Py

e)m1<m2<m3 p1=p2=p3

-

Quando dois corpas sdo colocados em contacto, a condicio necesséria para que haja
Hluxo de calor entre eles & que

a} tenham capacidades térmicas diferentes.

b) contenham diferentes quantidades de calor.
¢} tenham o mesmo calor especifico.

d) encontrem-se am temperaturas diferentes.
e) contenham a mesma quantidade de calor.

/’/ Meio I
45°7

Meio II

Uma onda plana atravessa a superficie de separa¢do entre dois meios, como se mos-
tra na figura. Sabe-se que no meio I a fregliéncia da onda é 10 Hz e seu comprimento
de onda é 28 cm. Os valores do indice de refracio relativo, do comprimento de onda e
da velocidade de propagag#o no meio I sdo, respectivamente,

(Dado: v/ 2 =14)

a) 1.4 ; 14cm ; 140 cm/s d) 28 ; 14cm ; 200 cm/s
b} 1,4 ; 20em ; 200 cmy/s e) 28 ; 20cm ; 200 cm/s
¢l 1,4 ; 20cm ; 140 cm/s



19. Um feixe de luz monocromatica incide sobre o vidro da janela de uma sala. Saben-
do-se que o indice de refragdo do vidro é maior do que do ar, qual dos diagramas abai-
xo melhor descreve o que em geral ocorre com esse feixe?

a) b)

ar ar

vidro vidro
I
L]
ar ar
c} d)
! 1 ar ’ ar
1 1 4
I
| ] 1N
i ! vidro vidro
i P
f
I ar '. ar
1
e)

20. Considerando-se as afirmativas:

I — ao final de um processo de eletrizacio por indugdo, o indutor e o induzido sem-
pre ficardo com cargas de sinais contrarios.

I'T— um corpo eletrizado {por exemplo, um pente plastico) nio ser4 capaz de atrair
pequenos pedacos de papel, se estes estiverem eletricamente neutros.
P11 - oselétrons tendem a se deslocar para as regides de maior potencial.
I'V — sempre que o campo elétrico for nulo, o potencial elétrico também seré nulo,

pode-se concluir que sdo corretas somente
allelll bylelV c)illelv d)elll e}lell



21,

22,

23.

24,

25.

Duas cargas positivas 4+ q e + 2q estio separadas por uma disténcia L. Deseja-se
adicionar uma terceira carga as duas anteriores, de modo que o sistema constituldo pe-
las trés cargas fique em equilibrio. Para que isto seja possivel, a localizacdo e o sinal da
terceira carga devem ser, respectivamente,

a} em qualquer ponto fora da reta que une as cargas; positivo.

b} sobre a reta que une as cargas, externamente as mesmas; negativo.
¢} em qualquer ponto fora da reta que une as cargas; negativo.

d} sobre a reta que une as cargas e entre elas; positivo.

e) sobre a reta que une as cargas e entre elas; negativo.

Um préton, movendo-se inicialmente em linha reta, penetra em uma regido onde
existe um campo magnético uniforme. No momento em que o proton penetra na re-
gido do campo, sua velocidade é paralela ao mesmo, A trajetéria descrita pelo préton,
na regiac do campo, é uma

a) linha reta. b) elipse. ¢) circunferéncia. d) parabola. e) hipérbole.

A intensidade da forga entre dois fios condutores, longos e paraielos, percorridos
por correntes elétricas depende somente da

a} corrente em cada fio.

b} corrente em um dos fios e da distdncia entre eles.
¢} corrente em um dos fios.

d} disténcia entre os fios.

e} corrente em cada fio e da distdncia entre eles.

Os dispositivos A, B e C, da figura ao lado, —@——
possuem todaos resisténcias fguais a 3,0 Q e su- X -
portam correntes maximas iguaisa 1,0 A, 2,0 A - —'—
e 3,0 A, respectivamente. F @

O valor méximo da corrente I, em Ampére, ~@—

entrando no ponto P, para que nenhum dispo-
sitivo se queime, €

- v

A 4

aj 1,0 b} 1,5 ¢} 2,0 d) 2,56 e) 3,0

Os valores do potencial elétrico nos vértices de um quadrado de lado ¢= 20 m
colocado num campo eiétrico uniforme, estdo indicados na figura abaixo,

P

AldOV)  Bl2ov)

T =
£ - d

OOV cl2ov)

r

Com relagdo a esta situacfo, pode-se afirmar que o campo elétrico nesta regido vale
a) 30 N/C b) 15 N/C c) 40 N/C d) 10 N/C e} 20 N/C



Il — QUIMICA

ATENCAQ ! As questdes de nomero 26 a 35 sdo de proposicoes miltiplas. Cada uma
contém 5 (cinco) proposigbes. Para respondé-las, assinalar o algarismo da
cofuna (1), & esquerda, se fulgar & proposicdo verdadeira e o da coluna ( 11 ), a direita, se
considerada falsa.
A seguir, passar as assinalagfes para o cartio-resposta, perfurando as quadri-
culas correspondentes (ndo levar em consideracdo as quadriculas de 53 3).

26, Em uma Tabela Periddica, a massa atdmica de um dtomo x é m, Portanto, a massa
media {ponderada) do 4tomo x é:

(1) {IT)

— igual @ m vezes a massa do atomo de carbono de nimero de massa 12,

— igual 3 m/12 vezes a massa do carbono de niimero de massa 12.

— igual a m vezes 1/12 da massa do d4tomo de carbono de nimero de mas-
sa 12, :

— aproximadamente igual a m/6,023 x 10 2® gramas.

— igual 8 m gramas.

£ O N = O
W N =2 O

27. A fracdo molar de um gas ideal numa mistura de gases ideais & igual a:

(L) (11)—

- Sua percentagem em volurne na mistura.

— sua percentagem em massa na mistura.

relagdo entre a pressfo parcial do gés e a pressdo total da mistura.
— relagdo entre o volume parcial do g4s e o volume total da mistura.
— relaglo entre o volume parcial do gés e a pressdo parcial do gés.

FAR N =
HWR—O
I

28. Com relagdo as afirmativas abaixo, quais as verdadeiras e quais as falsas?
(L) (II)

0 0 — em um &tomo ndo podem existir dois ou mais elétrons com o mesmo
conjunto de nomeros quanticos. Isto é conhecido como”'Princ/pio de
Pauli.”

1 1 = em um atomo ndo pode existir um orbital com rais de dois elétrons. Is-
to & conhecido como "“Principio de Pauli.”

2 2 — num mesmo orbital ndo podem existir mais do que dois életrons. Isto é
conhecido como ‘“Regra de Hund.”

3 3 - a Teoria Qudntica de Max Planck e o comportamento onda-particula de

Louis de Broglie permitiram a Niels Bohr propor um modelo ondulaté-
rio para o atomo,

4 4 — o0s numeros quéanticos surgem como conseqiidncia da aplicagdo do mo-
delo ondulatério para o elétron no dtomeo.



29, Considerando-se os diagramas abaixo que representam a distribuicio no subnivel de
rmaior energia do atomo,

s |1 o 4|4 o [$¢
o (4[4 ]t ]t a {1 o (felf
pode-se afirmar que:
(I) (II)
0 0 — {b) é um metal de transigdo e {f) § um halogénio.
1 1 — {a) é um metai alcalino e (e) 4 um (gas nobre.
2 2 — {d) é um halogénio e (e) § um metal alcalino-tarroso.
3 3 — (e} é um calcogénio e {f) & um gds nobre.
4 4 — (e} é um calcogénio e {(a) 8 um metal de transicdo.
30. Considerando-se as equacdes quimicas abaixo,

. + -
NH3 + Hy0 == NH, + OH

+
NH,; 4 HCI,ﬁNH4 + o

.

+
OH, T HCl =—=Hz0 +cl

pode-se afirmar que:

(1) 1y ;
0 0 — NH, éumabasede Lewise H;O ¢ um dcido de Arrhenius.
1 1 - Hzo € uma base de Bronsted-Lowry e Cl “é uma base de Lewis.
2 Z — H,0 ¢ um é4cido de Bronsted-Lowry e NH:— a um écido de Lewis.
3 3 - OH éuma base da Arrhenius @ HC| é um cido de Bronsted-Lowry,
4 4 — OH ¢éuma base de Lewis e NH3 é um écido de Arrhenius.

10



31. Com base no grafico,
100

Solubilidade em gramas do
soluto/100 gramas de H20

20 40 60 gy 100

pode-se afirmar que: temperatura {°C;

(L) (11)
0D 0 - oNaCl ¢ sempre’'um sal mais soldvel que o KNO,.
1 1 - dissolvendo-se 150 g de NH,C| em 300 g de 4gua, a 30°C, obtém-se
uma solucio saturada.
2 2 -

pelo menos trés dos sais acima apresentam aproximadamente a mesma
solubilidade a uma temperatura em torno de 40°C.

3 3 — uma solugdo gelada a 20% (massa/massa) de Ce, (S04}, quando ague-
cida acima de 40°C, comeca a precipitar-se,

4 4 — asolubilidade de qualquer sal sempre aumenta com o aumento da tem-
peratura.
32. Analisando-se as afirmacbes abaixo, quais as verdadeiras e guais as falsas?
(1y (11) \/
0 0 — o composto organico, 3o lado, com ,C\ /7 ] ]
relacdo 4 sua férmula apresenta seis .- C c-C-C-C~
carbonos secundérios. ~ 7t
s
N 7N
0
1 1 — A cadeia carbonica do composto de f6rmula
3C CH, - C - CH — CH é classificada como: alifatica, heterogé-
I
0
nea, saturada e normal.
2 2 — o bidrocarboneto de formuia CaH1 o #um alcino.
3 3 — no metano e no benzeno a hibridagdo do carbono € do tipo sp® e sp?,
respectivamente. o
q 4 — aestrutura H,C = CH — CH, — representa o radical vinii.

12



33.

Dados os compostos abaixo,

A —

B —

CH,OH X _ O O — CH,

CH == CH — CH, O CH = CCl — CHy
Y —

pade-se afirmar que:

(1)

PO
PN —-=O

(1T)

somente os compostos B e Y apresentam isomeria geometrica.

0s compostos A e X sdo isdmeros funcionais.

os compostos A e Y giram o plano da luz polarizada que os atravessa.
o composto Y apresenta isomeria Otica.

o composto B possui um dtomo de carbono assimétrico.

34, Considerando-se os compostos,
CH3
i
|
Y —CH; - CH; —C —CH, — CH, Z—CHs-—CHz——CHQ—CHO
pode-se afirmar que:
(L) (11)

0 0 o composto B por cloragdo na presenca de calor ou luz produz o o-clo-
rotolueno e 4cido cloridrico.

1 1 os compostos X, Y e Z s8o, respectivamente, dlcool benzilico, 3-penta-
nona e butanal.

2 2 por oxidacdo o composto X produz uma cetona,

3 3 por hidrblise, o composto A forma 1-hidroxi-2-metil-propano.

4 4 apenas o composto B & hidrocarboneto aramatico.

35. Considerando-se as propriedades f(sicas ou quimicas, pode-se afirmar que:
(L) (11)

0 0 a molécula do metano & mais polar que a molécula do cloreto de meti-
ia.

1 1 '0 etanol, em dgua, é menos solGvel que o 4cido acético.

2 2 o isobutano tem menor ponto de ebulicdo que o n-butano.

3 3 os dlcoois apresentam um ponto de ebuligdo mais elevado do que os ai-
canos, éteres e aldeidos de mesmo pesc molecular, porque a hidroxila as-
semeiha-se com a agua.

4 4 devido ao seu grupo funcional, as amidas apresentam, teoricamente, ca-

rater anfdtero,

13



ATENCAO ! As questdes de 36 a 50 sdo de maltipla escolha, Cada uma contém 5 (cinco)

36.

37.

38.

39.

40.

41.

alternativas. . )
Perfurar, no cartdo-resposta, apenas a alternativa considerads correta.

2,8 g de um composto constituido por carbono, hndrogenlo e oxigénio sao dissolvi-
dos em benzeno, originando 500 ml de uma solucao ndo eletrolftica que, a 27°C, apre-
senta pressio osmotica igual a 2,46 atm. A férmula desse composto é:

3, C3H40 b) CaHao C) CZH202 d) C2H402 E) C2H602

O teor em K, O no borato de potéssio (K;BO4) com 80% de pureza é de:
a) 80,2% b) §3,4% ¢) 28,4% d) 64,2% e) 42,7%

Certa massa de um gas adeal ocupa um volume de V litros a P atm. de pressdo, quan-
do a temperatura é de T ©C. A temperatura em °C na qual a mesma massa do mesmo
gas terd um volume igual a 1,2 vezes o volume inicial e uma pressdo de 9/10 da inicial
serd

a) 21,84 b)21,B4v1,08T «c)108T d)273+1,08T ¢} {(273+108 T

Considerando-se as definicoes abaixo:

I — energia necessdria para retirar um elétron de um 4tomo no estado gasoso for-
mando um {on gasoso.
1T — tendéncia que um dtomo possui de atrair mais para proximo de si o par de elé-
trons em uma ligagdo quimica.
ITI — energia desenvolvida quando um 4tomo, no estado gasoso, recebe um elétron.

verifica-se que 1, I e 111 530, respectivamente,

a} potencial de ionizagdo, afinidade eletronica r- = .ctronegatividade.
b) eletronegatividade, afinidade eletronica e po.encial de ionizacéo.
t) potencial de ionizagdo, eletronegatividade e afinidade eletronica.
d) afinidade eletrénica, eletronegatividade e potencial de ionizago.
e) afinidade eletrdnica, potencial de ionizagio e eletronegatividade.

Na solidificagédo do fllor, as moléculas do F, sdo unidas por ligagdes

a) covalentes. c) de Van Der Waals. e} covalentes dativas,
b) idnicas. d) por pontes de hidrogénio.

Dados os valores dos Potenciais de oxidagdo de 6 elementos

SEMI-REACAD DE OXIDACAO E® (VOLTS)

A > atz T+ 2¢ +18

g ————— » BFT - € - 32

C ———— > CT3 . e +25

D e » 0'? + e ~18

E ————n » '3 3 3e - 3,6

Foom— e +» F™M 4+ e +3,0

pode-se verificar que a pilha de maior forca eletromotriz que se pode conseguir com
um par dos elementos dados é constitufda de

alAeD biBek c)CeB d EeF e)CeF
14



42,

43.

44,

45,

Considerando-se as seguintes afirmativas :

1 — filtracdo, decantagdo e centrifugacdo sdo todos processos emprégados para se-
parar misturas heterogéneas solido-liquido.
11— tamisagdo, levigacio e dissolucdo fracionada sdo todos processos empregados
para separar misturas homogéneas solido-s6lido.
111 — o lapis grafite ndo risca o papel, logo o papel & mais duro que a grafite do l4pis.
IV — odiamante é mais duro que o ferro, logo o ferro risca 0 diamante.

pode-se afirmar que

a) todas estdo corretas. d} apenas 1 e 1] estdo erradas.
b) apenas 11, 11l e IV estdo corretas. e) apenas I e I11 estdo corretas.
c) apenas 111 e 1V est3o erradas.

Considerando-se apenas os seguintes dados:
2C,, + Hztg} —3 C,H, — 54 keal/mol

Ciyy + Ogg) = €Oy T 04 keal/mol

1
Hypg) * — Oyg) +Ha20(y + 68 keal/mol

pode-se concluir que o calor liberado pela combust8o do acetileno é de

a) 300 kcal/mo! c) 206 kcal/mol e} 228 kcal/mol
b} 118 kcat/moi d} 98 kcal/mol

O angulo formado pelas ligagBes covalentes nas moléculas de BeH, e CO., ¢ de
a) 90° em ambas d) 180° no BeH,, e 90° no CO,
b} 180° em ambas e} 90° no BeH, e 180° no CO,

c) 109° 28' em ambas

As geometrias das moléculas CS, , PCly ,BF; e SiH, sdo, respectivamente,
a) angular, trigonal, piramidal e tetraédica.
b) linear, piramidal, trigonal e quadrada planar,
¢} angular, trigonal, piramidal @ linear.
d) linear, piramidal, trigonal e tetraédrica.
¢} angular, triganal, piramidal ¢ quadrada pianar.

Com relagio as afirmativas:

1 — o propanal pode ser preparado por oxidagdo do alcool n-propflico,
Tl — o acetato de stila pertence a fungao alde{do,
111 - em solucfo aquosa, q_écido carboxflico estd em _fquilfbrio com o anion carbo-
xilato e com o fon H™ (naturalmente como H,0° ).

1V — o isobuteno, por hidrblise, farma o 2-metil-1-propanoi.
V - apentanona-2, por hidrogenacdo catalftica, forma um é&lcool secundério.

pode-se dizer que est30 corretas apenas
a)l, i, IVeV by I, 1TeIV ¢)1Telll dil,llleV e} lllelV
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A nomenclatura oficial para 0os compostos que se seguem:

{
CH, H CH H
]H«C':"C—? -«c—? — (IZ—CHS
|
CH; H H CH, H
l ,.,0

v =~ ? -G on
1 o 0

é, respectivamente,

a) 3,3,5-trimetil-4-propil-hexino-1; fenil-benzeno; oxi-fenilico; 4cide 2-fenil propandi-
co.

b} 2,4,4-trimetil-3-propil-hexino-5; hexil-benzeno; oxi-benzeno; 4cido 2-metil-2-fenil e-
tanbico.

c} 3,3-dimetil-5-isopropil-octino-1;  ciclo  hexil-benzeno; ferioxi-benzeno; &cido
2-fenil-propandico.

d) 3,3,5-trimetil-4-propil-hexino-1; fenil-benzeno; oxibenzeno; 2-fenil propandéico.

e) 3,3-dimetil-4-isopropil-heptino-1; ciclo-fenil-benzeno; fendxi-benzeno; dcido 2-me-
til-2-fenil-etandico.

Quantos isdmeros ciclicos existem para a formula maolecular CGH10 ?
a) 3 b} 4 c) 1 d) 2, e) b

A monaocloracdo de alcanos produz derivados clorados e hidreto de cloro. Quantos
derivados monociorados diferentes podem ser obtidos na cioragdo do isobutano?

a) 2 b) 1 c} 3 d) 4 e} b

Com rela¢3o ao benzeno, pode-se afirmar que:

I — a reacdo do bromo com benzeno para formar bromobenzeno é efetuada 3 tem-
peratura elevada e em presenca da luz,

11 - areacgdo caracteristica do benzeno é a substituicdo eletrofilica.

luz
— a eguacdo + 3Cl C.H.Cl. , entd § .
111 quaga @ 2 % C¢HgClg , entdo a reagdo en
volve um mecanismo de adicdo.

IV — a mononitragdo do benzeno leva @ formagdo do nitrobenzeno,
S#o corretas, somente
all, Telv b) eIV c) 1, e IIi d) 1,1 e IV el 1, Helv
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CONCURSO VESTIBULAR -90
PROVA DE QuUIMICA
ERRATA

Questaoc 43

Onde se le: + 94 kcal/mol
Leia-se: + 84 kcal/mol
Questao 48

Onde se le: CﬁH10

Lelra—-se: C5H10



